

**Отчёт**  
**о проделанной воспитательной работе по профилактике**  
**безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.**  
**с 25.09.2018г. по 24.12.2018г.**

С целью предупреждения и профилактики правонарушений, бродяжничества, беспризорности, девиантного поведения обучающихся, а также выявления и устранения причин и условий, способствующих безнадзорности и правонарушениям детей, подростков; защита прав и интересов, создание условий для эффективной обучения и развития детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в школе регулярно проводятся различные мероприятия:

**26.10.2018г.** между учащимися 7-8 классов состоялась беседа, «Что нужно знать о наркотиках», «Мои права и обязанности» (при участии психолога школы, инспектора по делам несовершеннолетних Гаджиевой Ж.А.) на мероприятии учащимся рассказали о правах, которыми обладают, обязанностях которые должны их соблюдать, о мерах наказания за нарушения законов. Гаджиева Ж.А. предложила уменьшить объем бесцельного свободного времени, заняться спортом, рукоделием, посещать школьные и внеурочные кружки(охват-43уч);

**16.10.2018г.** прошло открытое мероприятие в 8 «а» классе по формированию основных правовых культур – шагают по планете толерантные дети «Вместе весело шагать» (охват-18уч);

**01.11.2018г.** Состоялось собрание, на которое были приглашены родительские комитеты школы 1-11 классов, также на собрание была приглашена инспектор ПДН Гаджиева Ж.М. На встрече были обговорены самые актуальные темы. Родители задавали интересующие их вопросы, предлагали свои идеи по воспитанию нравственности учащихся и введение в учебную программу предмета «Основ воспитания». Гаджиева Ж.М. приводила примеры из своей практике по наказанию подростков регулярно нарушающих порядок о мерах наказания, о порядке становления на различные виды учета. Директор школы Ибрагимова Р.О. беседовала о воспитании молодого поколения, о необходимости совместной работы со школой. (охват- 25род.);

**19.11.2018г. Психолог школы провела беседу с учащимися 4-х,5-х классов на тему «Как научиться жить без драки». Психолог познакомила учащихся с понятиями «конфликт», «агрессия», их составляющими; ознакомление учащихся с различными стилями реагирования в конфликтных ситуациях; привела примеры конструктивного разрешения конфликтов.(охват-65уч);**

**13.11.2018г. в МКОУ СОШ №4 прошла лекция среди учащихся 7-11классов «Между нами девочками. Поговорим о сокровенном». С приглашением Врача-гинеколога ЦГБ Магомедовой Зульфий Магомедовны. Целью мероприятия стало формирование отрицательного отношения к половой распущенности, вульгарности, доступности, позитивное отношение к целомудрию, воздержанию, нравственной чистоте; к соблюдению обязанностей, законов как моральных так административных. .(охват-70уч);**

**25.11.2018г. совместно с представителем ГБДД старшего лейтенанта полиции Юсупова К.Ю., и инспектора ПДН Гаджиевой Ж.А. были проведены беседы по соблюдению правил дорожного движения. Всем присутствующим было интересно. Учащиеся задавали вопросы, приводили свои ситуации, в которые они попадали. Гости внимательно выслушивали учащихся и давали исчерпывающие ответы, советовали, как лучше им поступить.(охват-56уч);**

**С 06 по 12.12.2018г. в школе прошли мероприятия, посвященные празднованию Дню Конституции Российской Федерации:**

- 06.12. - 12.12.2018 г. прошёл конкурс рисунков среди 2-5 классов«Наши права в рисунках» и конкурс среди учащихся 6- 9классов стенгазет «Свой голос». (Выпуск классной прессы) приуроченный ко Дню защиты прав детей (охват- 256уч);

- 06.12.2018г. Прошёл Брейн-ринг в 6 «б» классе на тему конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. На мероприятии обучающихся отвечали на вопросы викторины в режиме «мозгового штурма» за 1 минуту, разрешали проблемные ситуации правового характера. Данное мероприятие было хорошо организовано и обучало взаимодействию обучающихся в командах разновозрастного состава, способствовала освоению разных форм извлечения и оформления информации.(охват-20уч);

- 6-7-8 декабря 2018г. Среди параллелей 5-х и 6-х классов прошли познавательные, ролевые игры и инсценировки на темы конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. Организованная интеллектуальная игра-викторина, была посвящена принятию основного документа Российской Федерации 1992 года. На мероприятии учащиеся смогли показать свои знания в знании законов РФ. На примере сказочных героев определяли степень нарушения законов конституции РФ.(охват-109уч);

- 06.12. - 12.12.2018 г. Ко дню правовых знаний, и знаний Конституции РФ прошли единые уроки среди 5-8 классов "Путешествия" по главам и статьям Конституции России, государственных Символов. Мероприятие вызвало живой интерес и позволило ребятам выразить свою гражданскую позицию. Ребята, совместно с учителем, обсудили цель ряда содержательных вопросов, связанных с правами и свободами гражданина, государственным устройством России, полномочиями Президента, Федерального Собрания.(охват-203уч);

- 13.12.2018г. В целях актуализации знаний о Конституции РФ, укрепления здоровья человека и развития физической культуры и спорта и в рамках празднования 25-летия Конституции Российской Федерации в школе прошёл спортивный праздник с привлечением родителей, педагогов.учащихся. Акция проходила в спортзале школы среди учащихся 7-9классов. Все участники продемонстрировали не только физическую силу, но и знания в области спорта.(охват-45);

- 12.12.2018г. в 9 «а» классе прошло мероприятие «Мои права, мои обязанности», которое подготовила и провела классный руководитель Сидельникова Т.С. и приглашением вице президента Адвокатской Палаты РД, заведующего Адвокатским кабинетом г. Кизилюрт Магомедова Юсупа Магомедовича.Он в своей беседе использовал некоторые главы самой Конституции нашей страны. Например: по Конституции нашей страны мы имеем право на жизнь, мы имеем право выбирать профессию, имеем право на отдых, жильё и медицинскую помощь, и все люди равны перед законом и каждого из нас защищает Государство, через милицию и суд.

Татьяна Сергеевна отметила, что наши свободы — свобода слова, вероисповедания и совести. По этому закону все права и свободы, данные нам государством, не должны нарушать или ущемлять права и свободы других граждан.(охват- 28уч).

**С 28.11 по 03.12.2018г. в школе прошла декада профилактических мероприятий, приуроченных к Всемирному дню борьбы со СПИДом (1 декабря):**

- 03.12.2018г. классными руководителями 9-х классов Садыкаевой Н.Г. и Сидельниковой Т.С. были проведены интегрированные уроки «Вич и СПИД разберёмся в понятиях. Мифы и реальность». На уроки была приглашена Магомедова ДариятГазиевнафельшер высшей категории скорой помощи г. Кизилюрт.. (охват-51уч.);

- 04.12.2018г. с родительской общественностью было собрание «Незримые угрозы – мифы и реальность», на котором присутствовали врач высшей категории дерматолог-венеролог Гаджиев Магомед Долгатович, представитель отдела АТК Городской администрации КамильМаликович, инспектор по делам несовершеннолетних Гаджиева Жанна Абдулаевна. Цель собрания стало информирование родителей (законных представителей) обучающихся о ключевых рисках, связанных с распространением ВИЧ-инфекции и распространении эпидемии СПИДа. (охват-22уч.);

- 30.12.2018г. Учащиеся 8-х классов распространили среди учащихся старших классов ленточку красного цвета – международный официальный символ борьбы со СПИДом. (охват-56уч).

**С12 по 15.11.2018г. в школе прошли мероприятия по усилению профилактической работы по предупреждению травматизма детей и подростков вблизи и на объектах железнодорожной инфраструктуры:**

- 15.11.2018г. в школе прошёл единый классный час «Железная дорога – зона повышенной опасности с использованием статистической и наглядной информации, а также с просмотром обучающих мультфильмов, фрагментов из фильмов, просмотром социальных роликов(охват-480);

- 15.11.2018г. учащиеся 3-го «а» и 11класса провели открытое мероприятие «Безопасность на железной дороге», на котором обсудили в игровой форме безопасность при переходе через железнодорожные пути, о том, что нельзя переходить железнодорожные пути в непредназначенных для этого местах, либо без сопровождения взрослых. Посредством игры с игрушечной железной дорогой, дорожными знаками, макетами машин, поезда закрепили правила. Также в процессе беседы обучающиеся посмотрели видеоролики, познакомились с элементами железной дороги, железнодорожного транспорта и узнали много нового и интересного. Итогом беседы стало вручение красочных памяток от одиннадцатиклассников, о важности знать, помнить, соблюдать правила поведения и безопасности на железной дороге, для того чтобы обезопасить себя и остальных участников железнодорожного движения. В свою очередь учащиеся начального звена пожелали выпускникам удачи в делах и вручили поздравительные вагончики. Таким образом был собран веселый паровоз из выпускников! (Охват- 37уч);
- Классные руководители дополнили свои уголки безопасности, информацией, как для учащихся, так и для родителей, памятками о мерах безопасности на железнодорожном транспорте. В фойе школы вывешена предупреждающая информация всем учащимся;
- На официальном сайте школы и социальных сетях размещена информация по изучению и соблюдению правил безопасности вблизи и на объектах железнодорожной инфраструктуры.

**Отчёт**  
**по профилактике экстремизма и терроризма.**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

С целью формирования в молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу; воспитание культуры толерантности и межнационального согласия; достижение необходимого уровня правовой культуры учащихся как основы толерантного сознания и поведения, в школе проходили следующие мероприятия:

**С 23.10.2018г. по 04.11.2018г. в школе прошли мероприятия посвященные празднованию Дня Народного Единства:**

- с 22 по 26.10.2018г. в МКОУ СОШ №4 проходили открытые уроки и классные часы с просмотром фильма для школьников ко Дню народного единства. Классные руководители с помощью презентаций рассказали об истории праздника и его значении в современном мире. (охват- 274уч.)

- с 22 по 26.10.2018г. Классные руководители с учащимися начального звена просмотрели набор коротких историй, повествующих о силе командной работы "Сила единства" а также короткометражные мультфильмы повествующие о истории праздника Дня народного единства. (охват-234уч)

-25.10.2018г. школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню народного единства для обучающихся 1-11 классов. Дежурный класс и классный руководитель Петрова М.А. познакомила обучающихся с историей возникновения государственного праздника – Дня народного единства. (охват-508уч)

-26.10.2018г. прошло спортивное мероприятие среди 8-9классов , посвященное Дню народного единства. (охват-54уч)

-23.10.2018г. в ознаменование празднования Дня народного единства, прошёл открытый классный час в 8 «в» классе, посвящённый государственному празднику Дню народного единства. (охват- 19уч)

**20.12.2018г. Прошла дискуссия среди учащихся 7-9 классов по вопросу: «Терроризм угроза общества» с приглашением представителей духовенства, молодёжной организации, правовых ведомств ЗубаироваАбубакараАнварбеговича руководителя ДРОО «Молодёжь Дагестана»Кизилюрт,и его помощника АнгутаеваСаид-АхмедаРасуловича.. (Охват- 78уч).**

**С 06 по 12.12.2018г. в школе прошли мероприятия, посвященные празднованию Дню Конституции Российской Федерации:**

- 06.12. - 12.12.2018 г. прошёл конкурс рисунков среди 2-5 классов «Наши права в рисунках» и конкурс среди учащихся 6- 9классов стенгазет «Свой голос». (Выпуск классной прессы) приуроченный ко Дню защиты прав детей (охват- 256уч);

- 06.12.2018г. Прошёл Брейн-ринг в 6 «б» классе на тему конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. На мероприятии обучающихся отвечали на вопросы викторины в режиме «мозгового штурма» за 1 минуту, разрешали проблемные ситуации правового характера.

Данное мероприятие было хорошо организовано и обучало взаимодействию обучающихся в командах разновозрастного состава, способствовала освоению разных форм извлечения и оформления информации.(охват-20уч);

- 6-7-8 декабря 2018г. Среди параллелей 5-х и 6-х классов прошли познавательные, ролевые игры и инсценировки на темы конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. Организованная интеллектуальная игра-викторина, была посвящена принятию основного документа Российской Федерации 1992 года. На мероприятии учащиеся смогли показать свои знания в знании законов РФ. На примере сказочных героев определяли степень нарушения законов конституции РФ.(охват-109уч);

- 06.12. - 12.12.2018 г. Ко дню правовых знаний, и знаний Конституции РФ прошли единые уроки среди 5-8 классов "Путешествия" по главам и статьям Конституции России, государственных Символов. Мероприятие вызвало живой интерес и позволило ребятам выразить свою гражданскую позицию. Ребята, совместно с учителем, обсудили цель ряда содержательных вопросов, связанных с правами и свободами гражданина, государственным устройством России, полномочиями Президента, Федерального Собрания.(охват-203уч);

- 03-10.12.2018г. среди учащихся 5-10 классов прошёл конкурс стенгазет «Неизвестные герои Отечества». Конкурс проходил с целью показать важность подвига по защите Родины для каждого человека; воспитание активной гражданской и патриотической позиции учащихся;

- 13.12.2018г. В целях актуализации знаний о Конституции РФ, укрепления здоровья человека и развития физической культуры и спорта и в рамках празднования 25-летия Конституции Российской Федерации в школе прошёл спортивный праздник с привлечением родителей, педагогов, учащихся. Акция проходила в спортзале школы среди учащихся 7-9классов. Все участники продемонстрировали не только физическую силу, но и знания в области спорта.(охват-45);

• 12.12.2018г. в 9 «а» классе прошло мероприятие «Мои права, мои обязанности», которое подготовила и провела классный руководитель Сидельникова Т.С. и приглашением вице президента Адвокатской Палаты РД, заведующего Адвокатским кабинетом г. Кизилюрт Магомедова Юсупа Магомедовича. Он в своей беседе использовал некоторые главы самой Конституции нашей страны. Например: по Конституции нашей страны мы имеем право на жизнь, мы имеем право выбирать профессию, имеем право на отдых, жильё и медицинскую помощь, и все люди равны перед законом и каждого из нас защищает Государство, через милицию и суд. Татьяна Сергеевна отметила, что наши свободы — свобода слова, вероисповедания и совести. По этому закону все права и свободы, данные нам государством, не должны нарушать или ущемлять права и свободы других граждан.(охват-28уч).

**Отчёт**  
**по гражданскому - патриотическому воспитанию**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

В целях развития и совершенствования системы патриотического и духовно-нравственного воспитания в школе для формирования социально активной личности гражданина и патриота, обладающей чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу и готовностью к его защите в школе проходят различные мероприятия:

**С 23. 10.2018г. по 04.11.2018г. в школе прошли мероприятия посвященные празднованию Дня Народного Единства:**

- с 26 по 04.11.2018г. в МКОУ СОШ №4 проходили открытые уроки и классные часы с просмотром фильма для школьников ко Дню народного единства. Классные руководители с помощью презентаций рассказали об истории праздника и его значении в современном мире.(охват- 274уч.) ;
- с 22 по 26.10.2018г. Классные руководители с учащимися начального звена просмотрели набор коротких историй, повествующих о силе командной работы “Сила единства” а также короткометражные мультфильмы повествующие о истории праздника Дня народного единства.(охват-234уч);
- 25.10.2018г. школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню народного единства для обучающихся 1-11 классов. Дежурный класс и классный руководитель Петрова М.А. познакомила обучающихся с историей возникновения государственного праздника – Дня народного единства.(охват-508уч);

- 26.10.2018г. прошло спортивное мероприятие среди 8-9классов, посвященное Дню народного единства. (охват-54уч);
- 23.10.2018г. в ознаменование празднования Дня народного единства, прошёл открытый классный час в 8 «в» классе, посвящённый государственному празднику Дню народного единства. (охват- 19уч).

**С 06 по 12.12.2018г. в школе прошли мероприятия, посвященные празднованию Дню Конституции Российской Федерации:**

- 06.12. - 12.12.2018 г. прошёл конкурс рисунков среди 2-5 классов «Наши права в рисунках» и конкурс среди учащихся 6- 9классов стенгазет «Свой голос». (Выпуск классной прессы) приуроченный ко Дню защиты прав детей (охват- 256уч);
- 06.12.2018г. Прошёл Брейн-ринг в 6 «б» классе на тему конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. На мероприятии обучающихся отвечали на вопросы викторины в режиме «мозгового штурма» за 1 минуту, разрешали проблемные ситуации правового характера. Данное мероприятие было хорошо организовано и обучало взаимодействию обучающихся в командах разновозрастного состава, способствовала освоению разных форм извлечения и оформления информации.(охват-20уч);
- 6-7-8 декабря 2018г. Среди параллелей 5-х и 6-х классов прошли познавательные, ролевые игры и инсценировки на темы конституционных прав, свобод и обязанностей граждан России. Организованная интеллектуальная игра-викторина, была посвящена принятию основного документа Российской Федерации 1992 года. На мероприятии учащиеся смогли показать свои знания в знании законов РФ. На примере сказочных героев определяли степень нарушения законов конституции РФ.(охват-109уч);
- 06.12. - 12.12.2018 г. Ко дню правовых знаний, и знаний Конституции РФ прошли единые уроки среди 5-8 классов "Путешествия" по главам и статьям Конституции России, государственных Символов. Мероприятие вызвало живой интерес и позволило ребятам выразить свою гражданскую позицию. Ребята, совместно с учителем, обсудили цель ряда содержательных вопросов, связанных с правами и свободами гражданина, государственным устройством России, полномочиями Президента, Федерального Собрания.(охват-203уч);

- 13.12.2018г. В целях актуализации знаний о Конституции РФ, укрепления здоровья человека и развития физической культуры и спорта и в рамках празднования 25-летия Конституции Российской Федерации в школе прошёл спортивный праздник с привлечением родителей, педагогов, учащихся. Акция проходила в спортзале школы среди учащихся 7-9 классов. Все участники продемонстрировали не только физическую силу, но и знания в области спорта.(охват-45);

- 12.12.2018г. в 9 «а» классе прошло мероприятие «Мои права, мои обязанности», которое подготовила и провела классный руководитель Сидельникова Т.С. и приглашением вице президента Адвокатской Палаты РД, заведующего Адвокатским кабинетом г. Кизилюрт Магомедова Юсупа Магомедовича. Он в своей беседе использовал некоторые главы самой Конституции нашей страны. Например: по Конституции нашей страны мы имеем право на жизнь, мы имеем право выбирать профессию, имеем право на отдых, жильё и медицинскую помощь, и все люди равны перед законом и каждого из нас защищает Государство, через милицию и суд. Татьяна Сергеевна отметила, что наши свободы — свобода слова, вероисповедания и совести. По этому закону все права и свободы, данные нам государством, не должны нарушать или ущемлять права и свободы других граждан.(охват-28уч).

**С 17 по 29.11.2018г. в МКОУ СОШ №4.прошел школьный этап Республиканского конкурса исследовательских и творческих работ «И гордо реет флаг державный», посвященный истории государственной символики РФ и РД. Работы победителей были представлены на городской этап, где первое место заняла работа Цевехановой А. ученицы 5 “а” класса в номинации Декоративно-прикладное творчество, а также третье место заняла Амирханова А ученица 8 “ а” класса в номинации «Литературное творчество».**

**03-10.12.2018г. среди учащихся 5-10 классов прошёл конкурс стенгазет «Неизвестные герои Отечества». Конкурс проходил с целью показать важность подвига по защите Родины для каждого человека; воспитание активной гражданской и патриотической позиции учащихся(охват41уч).**

**Отчёт**  
**по развитию национальных отношений.**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

С целью укрепления межнационального мира и гражданского согласия, сохранения целостности Республики Дагестан в составе Российской Федерации, обеспечения содружества и духовного взаимообогащения дагестанских народов, бережного отношения к их культуре, традициям, обычаям в школе проходили различные классные часы, беседы, конкурсы, мероприятия:

17.10.2018г. С целью укрепления межэтнического толерантного отношения, повышения литературно – творческих способностей учащихся средствами художественной литературы учащиеся школы приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос». Первое место было присуждено Гусейнову Амиру ученику 8б класса, руководитель Хизриева З.Р. учитель русского языка и литературы.

23.10.2018г. с целью воспитания у детей ценностного отношения к природному окружению, толерантности и уважения к другим культурам, а также выявления и поддержки творческой инициативы педагогов и детей изучающих взаимоотношений этноса и природной среды учащиеся школы приняли участие в муниципальном этапе республиканского конкурса творческих работ «Мы дружной народов сильны», где ученица Аулова Дарья заняла первое место в номинации «Живой символ малой родины».

14.12.2018г. среди учащихся 5в класса прошло открытое мероприятие, посвященное Международному Дню гор. (охват-18уч)  
С 17 по 22.12.2018г. среди учащихся 1-11 классов прошёл конкурс «Три сокровища Дагестана» посвященный Международному Дню гор. (охват- 34уч)

**Отчёт**  
**по профилактике безопасности ДДТТ**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

С целью сформировать у учащихся устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения; применять современные формы и методы обучения и воспитания детей, инновационные технологии, направленные на предупреждение несчастных случаев на улицах и во дворах;

развивать у детей и подростков чувство ответственности за свои действия и поступки, в школе проходят мероприятия:

- с 01 по 31.10.2018г. в школе прошёл конкурс на лучший уголок по ПДД и изготовлением схем безопасных маршрутов движения.

- ежемесячно классными руководителями начального звена проводятся классные часы. 12.11.2018г. в 4-х классах прошли классные часы с обменом памяток “Безопасность на дорогах зависит от нас”(охват-52уч);

- с 14 по 30.11.2018г. среди учащихся 2-5 классов прошёл конкурс “Письмо водителю”, посвященный Дню памяти жертвам ДТП. (охват- 25уч);

- ежедневно классными руководителями проводятся информационные пятиминутки, на которых педагоги напоминают о соблюдении правил дорожного движения. Каждый классный руководитель фиксирует темы бесед в свои поурочные планы;

- с 20 по 25.12.2018г. в начальном и среднем звене прошли родительские собрания, на котором обсуждались различные вопросы, в том числе и вопрос о предстоящих зимних каникулах, на которых ребята, в особенности мальчики, проводят большее время на улице и могут играть на проезжей части, что не допустимо. Классные руководители призвали родителей чаще проводить беседы о соблюдении безопасности во время игры на улице;

- с 03 по 24.12.2018г. классные руководители 1-8 классов провели беседы с просмотром фрагментов обучающих фильмов на тему “Зимние забавы”. Учащимся привели примеры случаев не соблюдения правил поведения на дорогах. Классные руководители призвали учащихся быть внимательными и осторожными во время предстоящих зимних каникул.(охват- 256уч).

**Отчёт**  
**по профилактике наркомании,**  
**пропаганде здорового образа жизни**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

С целью привлечь внимание учащихся к проблемам употребления психоактивных веществ (ПАВ);оказать помощь детям и подросткам в осознании ответственности за выбор здорового образа жизни, в решении личностных и социальных проблем, которые могут привести к употреблению ПАВ;

предоставлять учащимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека; ориентировать учащихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни (ЗОЖ) через мероприятия регулярно проводимые в СОШ №4.

-15.10.2018г. среди учащихся 6-8 классов прошла беседа “Что нужно знать о наркотиках” В беседе учащимся рассказали, о негативном влиянии наркотиков на организм, о наркотической ломке и ее последствиях, о сложностях лечения наркотической зависимости. Учащиеся просмотрели социальный ролик о вреде абсолютно всех вариантов наркотиков.(охват- 58уч);

-20.11.2018г. психологом школы прошли тренинги и психологические часы в 1-5 классах на темы “Хочу быть успешным” “Как научиться жить без драки”.(охват- 116уч);

- с 30. 11 по 06.12.2018г. в школе прошла декада, посвященная Всемирному дню профилактики СПИДа.

- 30.11.2018г. Учащиеся 8-х классов распространили среди учащихся старших классов ленточку красного цвета – международный официальный символ борьбы со СПИДом. 56уч. (8а,8б,8в).
- 03.12.2018г. классными руководителями 9-х классов Садыкаевой Н.Г. и Сидельниковой Т.С. были проведены интегрированные уроки «Вич и СПИД разберёмся в понятиях. Мифы и реальность». На уроки была приглашена Магомедова Дарият Газиевна фельшер высшей категории скорой помощи г. Кизилюрт. Ребята прослушали информацию, посмотрели видеоролики, задали интересующие их вопросы и получили памятки. Мероприятие прошло интересно, с большой активностью и заинтересованностью ребят. Ребята пришли к выводу о необходимости соблюдать здоровый образ жизни. 51уч. (9а,9б,).
- С 26.11 по 05.12.2018г. в 9-11 классах проведено анкетирование на тему «Что вам известно о СПИДе». 73уч. ( 9-11 классы).
- 04.12.2018г. с родительской общественностью было собрание «Незримые угрозы – мифы и реальность», на котором присутствовали врач высшей категории дерматолог-венеролог Гаджиев Магомед Долгатович, представитель отдела АТК Городской администрации Камиль Маликович, инспектор по делам несовершеннолетних Гаджиева Жанна Абдулаевна. Цель собрания стало информирование родителей (законных представителей) обучающихся о ключевых рисках, связанных с распространением ВИЧ-инфекции и распространении эпидемии СПИДа.

Магомед Долгатович познакомил родителей о статистике заражения и смертности среди подростков ВИЧ –инфекцией и СПИДом, рассказал о возникновении страшного заболевания, о профилактических работах с носителями смертельного вируса. Гаджиева Жанна Абдулаевна посоветовала родителям быть не только для своих детей родителями, но и друзьями, советчиками, вникать в их проблемы, переживания; продолжить укреплять здоровье ребят, повышать и формировать их профилактическую компетентность, обеспечивать безопасность жизнедеятельности. 22уч.( 10-11классы).

- 04.12.2018г. прошли классные часы, на которых была затронута проблема СПИДа в современном обществе. Обучающиеся 7-8 классов приняли активное участие в обсуждении проблемы. Мы знаем, что СПИД вызывает вирус, знаем, когда и как он передается, и даже располагаем средствами лечения. Но мифы остались и, увы, большинство людей имеет о них гораздо большее представление, чем о правде. Были разобраны семь основных мифов о ВИЧ. 95уч.(7-8 классы).
- 05.12.2018г. закончилась декада викториной среди 7-х классов «Здоровье, как жизнь, личное богатство» приуроченное Всемирному дню борьбы со СПИДом. В ходе мероприятия ребята с помощью интересных заданий и конкурсов («Четвертый лишний», «Вредные - полезные», «Народная мудрость », «Верю- не верю», «Комплимент») и др. вывели формулу здоровья. В конце занятия участники пришли к выводу, что в современном мире болеть невыгодно и очень дорого, быть здоровым наоборот - здорово и модно. 43уч.(7-ые. классы).

-13.11.2018г. в МКОУ СОШ №4 прошла лекция среди учащихся 7-11классов «Между нами девочками. Поговорим о сокровенном». С приглашением Врача-гинеколога ЦГБ Магомедовой Зульфийи Магомедовны. Целью мероприятия стало формирование отрицательного отношения к половой распущенности, вульгарности, доступности, позитивное отношение к целомудрию, воздержанию, нравственной чистоте; к соблюдению обязанностей, законов как моральных так административных. .(охват-70уч);

- с 20 по 25.12.2018г. в начальном и среднем звене прошли родительские собрания, на котором обсуждались различные вопросы, в том числе и вопрос о предстоящих зимних каникулах, на которых ребята, в особенности мальчики, проводят большее время на улице и могут играть на проезжей части, что не допустимо. Классные руководители призвали родителей чаще проводить беседы о соблюдении безопасности во время игры на улице;

- с 03 по 24.12.2018г. классные руководители 1-8 классов провели беседы с просмотром фрагментов обучающих фильмов на тему “Зимние забавы”. Учащимся привели примеры случаев не соблюдения правил поведения на дорогах. Классные руководители призвали учащихся быть внимательными и осторожными во время предстоящих зимних каникул.(охват- 256уч).

## Отчет

### по нравственно - эстетическому воспитанию.

с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.

С целью обогатить эмоциональный мир детей нравственными переживаниями и формирование у них нравственные качества личности – порядочность, честность, справедливость;развитие умения сочувствовать товарищу, стремления и умения помогать людям;воспитание уважение и любовь к окружающим людям в школе проходят мероприятия:

**01.10.2018г. с целью воспитать уважение к пожилым людям, интерес к истории своей страны в МКОУ СОШ №4 прошли мероприятия посвященные «Дню пожилого человека»:**

- 01.10.2018г. среди учащихся 1-4 классов прошли классные часы и беседы. Все ребята беседовали и дискутировали на тему «Старость надо уважать» и пришли к единому мнению, что пожилые люди нуждаются в помощи подрастающего поколения.(охват-243уч.);
- 01.10.2018г. на территории школы прошла праздничная линейка «Славим возраст пожилой», на которой учащиеся 3 «а» класса исполнили песню «Золотая свадьба» и рассказали стихи.(охват- 508уч);
- 01.10.2018г. члены РДШ и учащиеся 3 «б» класса посетили «Дом ветеранов» с концертной программой и со сладостями для пожилых людей проживающих там.(охват- 15уч);

**05.10.2018г. прошли мероприятия, посвященные Дню учителя.**

- 05.10.2018г. прошла праздничная линейка на которой были вручены короны учителям . (королева цифр, королева глаголов, крутой английский и.т.д.) (охват-508уч.);
- 05.10.2018г. учащиеся 5-9 классов приняли участие в акции “Почта добра” – рассылка открыток ветеранам педагогического труда. (охват- 23уч);

- 05.10.2018г. прошёл День школьного самоуправления. В этот день, по традиции, обучающиеся 9-11 классов провели уроки вместо своих учителей. «Дублёры» предварительно подготовились к урокам по всем согласованным темам, в чём им, безусловно, помогли учителя. Оказаться по другую сторону, в ином качестве, желающих было предостаточно! Многие пробовали себя в преподавании нескольких предметов и в разных параллелях (охват- 30уч);
  - 05.10.2018г. прошёл праздничный концерт “С любовью вам учителя,” на котором учащиеся читали стихи, исполнили песню, инсценировали различные юмористические школьные ситуации.(охват- 10уч.)
- 04.10.2018г. в школе прошёл конкурс “Осенний букет” среди учащихся 2-11 классов. Работы победителей были представлены на городском этапе конкурса.

**Отчет**  
**по экологическому воспитанию**  
**с 26.05.2018г. по 25.09.2018г.**

С целью формирования систему экологического образования и воспитания в школе с учетом индивидуальных качеств личности учащихся в урочной и внеурочной деятельности путем внешней и внутренней дифференциации на разных этапах обучения и воспитания в школе проводятся запланированные мероприятия:

**С 01 по 05.10. 2018г. в школе прошли мероприятия приуроченные Дню животных.**

- с 04.по 17.10.2018г. в школе прошёл конкурс “Мой питомец” Учащиеся 1-11классов представили рисунки питомце. Оценивали работы члены РДШ и школьного самоуправления. (охват- 54уч);
  - 17.10.2018г. класный руководитель Якубова Ж.С. провела открытое мероприятие “Наши пернатые друзья”. На мероприятии учащиеся пришли к выводу о необходимости и способах оказания помощи птицам зимой,способствовать формированию у учащихся ответственного отношения кприроде.
- 12.11.2018г. во 2а классе прошёл интегрированное занятие “Синичкин день” с элементами урока труда. На занятии учащиеся познакомить детей с традицией отмечать праздник «Синичкин день», вспомнить зимующих птиц, закрепить знания о том, какие звуки издают птицы -развивать внимание и мышление детей,

умение соотносить изменения в природе с жизнью зимующих птиц, развивать детскую фантазию и коммуникативные способности -воспитывать заботливое отношение и интерес к зимующим птицам, любовь к природе;

-14.12.2018г. среди учащихся 5в класса прошло открытое мероприятие, посвященное Международному Дню гор. (охват-18уч)

-с 17 по 22.12.2018г. среди учащихся 1-11 классов прошёл конкурс “Три сокровища Дагестана” посвященный Международному Дню гор. (охват-34уч).